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Постановка задачи 
Рейс Мехико – Акапулько  обслуживают  автобусы компании «Золотой Пеликан», а также автобусы конкурирующих компаний.

Вот расписание движения по маршруту Мехико – Акапулько и Акапулько – Мехико.

	Отправление из Мехико
	Номер рейса
	Прибытие в Акапулько

	6.00
	A
	12.00

	7.30
	B
	13.30

	11.30
	C
	17.30

	19.00
	D
	1.00

	00.30
	E
	6.30


	Прибытие в Мехико
	Номер рейса
	Отправление из Акапулько

	11.30
	1
	5.30

	15.00
	2
	9.00

	21.00
	3
	15.00

	00.30
	4
	18.30

	6.00
	5
	00.00 


Всего бы ничего, если бы  перед «Золотым Пеликаном» не встала такая проблемы, как: проблема местожительства бригад автобусов, исходя как из финансовых соображений так и из физиологических пределов работы людей.

Постановка задачи:

Где должны жить бригады и какие рейсы они должны обслуживать, чтобы суммарное время, которые бригады теряют на ожидание обратного рейса, было бы минимальным при том ограничении, что время ожидания каждой бригады должно быть больше 4 часов и меньше 24 часов?


Метод решения:

Данную задачу я решал метод перебора (в BorlandC++Builder 5) всех возможных комбинаций суммарного время ожидания бригад. Для решения составляем сначала матрицу ожидания в Мехико ( TMex ) и матрицу ожидания в Акапулько ( Ak ). Затем  находим их общую матрицу ожидания (a5x5). Поскольку у нас размер матрицы 5 на 5, то количество все возможных сумм равно 5! = 1*2*3*4*5 = 120 (соответственно, если размер матрицы будет больше, то и количество сумм будет больше 6! = 1*2*3*4*5*6 = 720 и т.д.).

Метод переборки заключается в следующем: 

В общей матрице (т. е. с которой мы будем работать), фиксируем , например первый элемент (в моей задаче элемент a5x5[0][0]), номер строчки i=0 и номер столбца j=0. Дальше оставшуюся матрицу записываю в размер 4x4  (в программе a4x4),  дальше матрица размером 3x3 ( a3x3 ) и матрица 2x2 ( a2x2 ), в которой как мы заметим возможны две комбинации чисел с условием, что они не лежат в одной строчке и столбце. Внутри самого цикла считается суммы (в программе sum[SumNumber], где sum – сумма, SumNumber – её номер). Элементы в матрицу 2x2 записывать не будем,  а добавим их непосредственно в сумму.

 В дальнейшем учитываем, что соответствующие элементы, лежащие в этой строчке и столбце браться не могут. Так получается, что первому элементы будет соответствовать 24 комбинации сумм:

привел ниже все комбинации для первого элемента,

« * » - обозначены не трогаемые элементы крупный
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И так аналогично будет выполняться и для всех других элементов первой строчки (заметим, что «пробег» я осуществляю по первой строчке). 

В результате  получим все 120 сумм, среди которых найдем нам необходимую. 

 Для данной  задачи у меня получилось:

Минимальное время ожидания, которое тратят все бригады составило 33,5 часа.

Тогда получается, что компании «Золотой Пеликан» необходимо пять бригад, которые будут жить в следующих городах:

первая бригада :        D1

Живет в Мехико и совершает рейс:

                     М     -     А                 А    -    М                            время ожидания 4,5 часа

                  19.00       1.00             5.30     11.30

вторая бригада:         2E
Живет в Акапулько и совершает рейс:

                     А     -     М                 М    -     А                            время ожидания 9,5 часа

                  9.00        15.00             00.30    6.30

третья бригада:        3A
Живет в Акапулько совершает рейс:

                     А     -     М                 М    -    А                            время ожидания 9 часа

                  15.00       21.00           6.00     12.00

четвёртая бригада: B4

Живет в Мехико и совершает рейс:

                     М     -     А                 А    -    М                            время ожидания 5 часа

                  7.30       13.30             18.30   0.30

пятая бригада:          5C
Живет в Акапулько совершает рейс:

                     А     -     М                 М    -    А                            время ожидания 5,5 часа

                  19.00       1.00             5.30     11.30

Замечания

1. Конечно, я не учитывал в отчёте как у меня происходит выделение элементов (чисел), которые образуют нужную  сумму (конечно, задается алгоритм. который определяет положение соответствующего элемента относительно матрицы 5x5 и выделяет его).

2. Относительно количества рейсов n, то получается, если мы удаляем какие- то рейсы n-k (n>k), то и количество бригад у нас уменьшиться, при увеличении числа рейсов, увеличивается и количество бригад и тогда увеличивается количество подсчитываемых сумм ( например 6! = 1*2*3*4*5*6 = 120 * 6 =  720).

